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 Med lift och bra teamwork kommer alla ombord.
Foto: Maria Patriksson



S E G L I N G  Ä R  E T T  N Ö J E

För många är segling fritidssysselsätt-
ning. För andra en idrott. Några seglar 
ensamma, andra tillsammans. I stora 
båtar, eller små. Lek eller tävling. 
Med segelbåt eller bräda. Hemma i 
viken eller på öppet hav. Organise-
rat eller inte. Så har vi Kapare hållit 
oss sysselsatta de senaste 95 åren!

Man ser glädjen hos en nybörjare när 
hen för första gången förstår samspelet 
mellan vind, segel och roder. Stoltheten som 
kommer med förmågan att hantera sin egen båt. 
Friheten att själv bestämma sin väg. Lyckan när 
samspel fungerar och farten ökar.

I Sverige lär sig alla barn att simma. Det är en stark 
tradition som ger alla barn den trygghet som behövs 
för att kunna tillbringa tid i och vid vattnet. Hur 
skulle våra badvikar se ut om vi inte kunde simma? 
Att kunna simma är kort sagt en nödvändig kun-
skap för oss som bor nära kusten.

Men hur är det med segling? Borde inte alla barn 
få lära sig segla? Både för att få uppleva friheten 
och glädjen. Men även för att det skapar erfarenhet, 
kunskap och allmänt sjövett som borde vara lika 
självklart som att kunna simma.

Segelsällskapet Kaparen har som målsättning att 
öka antalet segel på Kungsbackafjorden. Genom 
vår seglarskola ger vi barn och ungdomar möjlighet 
att lära sig segling sig från grunden, men även att 
utveckla sina kunskaper i flera steg. Våra kunniga 

instruktörer är alla utbildade av 
Svenska Seglarförbundet, som 

även kvalitetssäkrar innehållet 
i våra kurser. 

Om du inte redan gjort det – ta 
chansen och anmäl dig själv eller ditt 
barn/barnbarn till sommarens roligaste även-

tyr. Mer detaljerad kursinformation finns på 
annan plats i detta nummer av Kaparbladet och 

anmälan sker som tidigare via sskaparen.se.

För alla som vill fortsätta att utveckla sin förmåga 
och börja kappsegla erbjuder våra träningsgrupper 
en stimulerande och utvecklande samvaro. Nytt för 
i år är att vi erbjuder träning två gånger i veckan för 
barn och ungdomar. Anmäl dig via sskaparen.se.
Kom ihåg torsdagsseglingarna, i år fokuserar vi på 
ett färre antal tävlingstillfällen och mer träning, se 
mer information på sskaparen.se. Om du inte seglar 
själv är du välkommen att delta ändå, som funktio-
när – kom upp i tribunen, eller som åskådare.

Till sist vill styrelsen och jag passa på att tacka alla 
medlemmar och speciellt de som arbetar ideellt – 
utan era insatser blir det ingen organiserad seg-
ling på fjorden. Vi vill också passa på att tacka våra 
sponsorer för ert stöd.

Reservera den 26 september för 95-årsfirande 
- vi ses på kalaset!

Seglarhälsningar,
Henric Gillerberg
Ordförande
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MARKISER & PERSIENNER

LUFTVÄRMEPUMPAR

070-646 10 29
SÄLJER MONTERAR REPARERAR

SÄLJER

Hos oss hittar du ett brett utbud 
av persienner, markiser och andra 
produkter som skyddar mot solen.

Vi säljer och monterar även AC/
Luft-Luftvärmepumpar

070 - 646 10 29
mikael.landstrom64@gmail.com

MONTERAR REPARERAR

0705-570 580
info@tradspecialisterna.se

tradspecialisterna.se

50%
RUT
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Vi välkomnar alla medlemmar att anmäla sitt intresse till att ingå i SS Kaparens allsvenska lag 2026. Precis som 
tidigare kommer tävlingen seglas i klassen J70, och båtarna tillhandahålles av arrangören. Laget ska bestå av 
minst tio seglare totalt under säsongen, där varje person deltar vid minst en och max två deltävlingar. Vid varje 
deltävling måste laget bestå av minst två damer och maximalt tre herrar.

Första deltävlingen avgörs i samband med pressläggningen av detta nummer av Kaparbladet, men övriga tre är 
fortfarande öppna för anmälan av intresse.

Laget i Kalmar består av Karin Cerne, Gabriella Wölfinger, Tomas Berg, Theodor Pernvik och Gustav Koritz.

Mer information om Allsvenskan hittar du på svensksegling.se. och du anmäler ditt intresse genom att mejla 
gustavkoritz@hotmail.se.

Välkommen att bli en del i Kaparens lag i Allsvenskan Segling 2026!

Anmäl ditt intresse att segla Allsvenskan 2026!

 Organ för Segelsällskapet Kaparen     Nr 4 År 2017    Årgång 55

Denna utgåva är gjord i samarbete med                  

Allsvenskt
finaldrama

 - Sid 4-7 -

Året
i bilder

 - Mitten -

Mästarnas
mästare

 - Sid 12 -

Foto: Karin Koritz

Ni hittar oss på Facebook & onsalafyr.blogspot.com
Medlemsavgift 100:-/år 

Pg 4661117-4
Swish 0730629536

Kom ihåg att ange ert/era namn och gärna e-postadress

Onsala
Fyrförening

Foto: Daniel Stenholm

De datum och platser som Allsvenskan 
besöker 2026 är:

Deltävling 1: 8–10 maj i Kalmar
Deltävling 2: 13–14 juni i Långedrag
Deltävling 3: 28–30 augusti Örnsköldsvik
Deltävling 4: 4–6 september på Ekerö, 
Jungfrusund

Varmt välkommen till Walter Hansson 
Elab, din elektriker i Kungsbacka

Ett riktigt elföretag med riktiga elektriker.
Inget annat.

0300 56 85 00

FYRA GENERATIONER -
KÖR MED MILJÖTÄNKANDE!

....................
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Segling & båttillbehör 

Mer än tillbehör i vår butik
När du besöker oss är det mer än båttillbehör som 
möter dig innanför dörrarna. Visserligen är vi väldigt 
stolta över vårt breda sortiment, men mest stolta är 
vi över vårt kunnande och vår förmåga att hjälpa dig 
som kund. 

Benns Riggverkstad
I vår butik i Sisjön har vi en populär riggverktad 
med den kunniga riggaren Inger Meijer i spetsen. 
Där kan vi tillverka kompletta löpande riggar med 
allt från fall, till vant och mantåg. Välkommen in 
och prata tamp och rigg med oss! 

 
Besök oss på sisjövägen 45, bredvid Rusta-butiken

Vardagar: 10-19  Lördagar: 9-15  Söndagar: 10-14* (*t.o.m. 18/6)

Tel. 010-722 20 00 · www.benns.se / www.erlandsonsbrygga.se

Välkommen till vår butik i Sisjön!
Vår butik på 1000 m²  är fylld med båtprylar för både segel- och motorbåtar! 

Vi har även Västkustens största sortiment av flytvästar och 
tekniska sjökläder. Välkommen att besöka oss!
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Få frågor engagerar så brett lokalt som tillgången till 
kollektivtrafik. Busshållplatsen vid Gottskär-Klara- 
plan är ett tydligt exempel. Vad som från början 
beskrevs som en tillfällig lösning har utvecklats till en 
utdragen process som skapar osäkerhet – inte minst 
för de boende som är beroende av bussen i vardagen.

Bakgrunden är enkel men konsekvenserna komplexa. 
Den tidigare busshållplatsen stängdes i december 
2025 efter att kommunen och markägaren inte längre 
hade något avtal om markanvändningen. Därmed 
stod Gottskär plötsligt utan ordinarie busstrafik, och 
närmaste hållplats blev Rösan – cirka 600 meter bort, 
längs gång- och cykelväg. För vissa är det ett rimligt 
avstånd, för andra ett betydande hinder, särskilt för 
äldre och barnfamiljer.

Kommunens ambition har varit att snabbt ersätta den 
indragna hållplatsen med en tillfällig bussvändslinga 
och hållplats på grusplanen vid Klaraplan, men pro-
cessen har dragit ut på tiden. Orsaken är bland annat 
att Trafikverkets godkännande krävs för trafikljus så 
att bussar säkert ska kunna köra ut på vägen. Först när 
detta är klart kan byggnationen inledas, med målet att 
den nya lösningen ska tas i bruk någon gång under 
2026. 

Under tiden har provisoriska lösningar presenterats. 
Resenärer har hänvisats till skolbussar mellan Gott-
skär och Rösan under vissa tider, eller till Närtrafik 
via Hallandstrafiken. Det är lösningar som fungerar på 
pappret – men som i praktiken kräver god planering, 
kännedom om systemet och en flexibilitet som inte 
alla har. 

Frågan som nu splittrar är inte bara om Gottskär ska få 
tillbaka sin busshållplats, utan hur och till vilket pris. 

Busshållplatsen vid Gottskär-Klaraplan 
– när tillfälligt blir långvarigt Sn
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I debattartiklar har kostnaden för den nya hållplat-
sen och vändslingan ifrågasatts. Kritiker menar att 
flera miljoner kronor för att minska gångavståndet 
med några hundra meter riskerar att bli en orättvis 
prioritering, särskilt när andra delar av kommunen 
accepterat längre avstånd utan kompensation. 

Samtidigt finns en annan verklighet. Gottskär är inte 
vilken plats som helst. Sommartid ökar trycket kraf-
tigt, och Klaraplan fungerar redan i dag som parke-
ringsyta för både boende och besökare. Kommunen 
planerar att kombinera den nya bussvändslingan 
med tydligare parkeringsstruktur och omkring 50 
parkeringsplatser, samtidigt som återvinningsstatio-
nen blir kvar. Det talar för att hållplatsfrågan behöver 
ses som en del av en större helhet kring tillgänglig-
het, trafiksäkerhet och hållbar stadsutveckling. 

Det som däremot saknas är tydlighet. För de boende 
är det svårt att veta när ”tillfälligt” faktiskt tar slut. 
För skattebetalarna i stort är det rimligt att begära 
öppenhet kring kostnader, alternativ och långsiktiga 
konsekvenser.

Busshållplatsen vid Klaraplan har blivit mer än en 
fråga om var bussen ska vända. Den har blivit ett test 
på kommunens förmåga att kombinera lokal hänsyn 
med rättvisa prioriteringar – och på hur tydligt man 
förmår kommunicera när vardagen för många invå-
nare påverkas.

Både Gottskär och resten av kommunen förtjänar 
mer tydlighet.

Anna Rydell
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www.millesons.se | 0300-600 80 | Gottskärsv. 100, Onsala

Det finns ett 
enklare sätt.
Det vi gör, som få andra gör, är att ta ett 
helhetsgrepp på byggnadsprojektet. Med 
vår metodik, där hela byggnaden betraktas 
som ett system som samverkar, skapar vi de 
optimala lösningarna för varje enskilt 
byggnadsprojekt. 

Utöver byggnadens installationstekniska 
system hanterar vi byggnadstekniska 
lösningar samt material-, miljö-, energi- och 
inneklimatfrågor. Vi är med från de första 
skisserna till driftsättning och förvaltning. 

Det kan inte bli bättre. Eller enklare.

Den här butiken har 
öppet dygnet runt.
Nu behöver du inte längre ha koll på klockan för att hinna köpa mjölken
till frukosten eller det där toalettpappret som snart är slut. Vi har bestämt 
oss för att hålla öppet för dig när du behöver. Ladda bara ner appen
ICA ToGo,  så får du din egen nyckel till dörren och kan gå in.
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V ä l k o m m e n  p å 
L e r k i l s d a g e n 

d e n  7  j u n i  k l .  1 1 - 1 5
Nu är sommaren här och det råder full aktivitet i vår fina hamn. 

Söndagen den 7 juni kommer hamnplan fyllas av en mängd olika utställare, som till 
exempel Sjöräddningen Bua, Svenska Kryssarklubben, Nordhallands Ridklubb, Ler-
kils Båtsällskap samt en mängd lokala företag med mat, växter och tillbehör till 
båten. Dessutom kommer det att bli baklucke-loppis, ponnyridning och sist men inte 
minst prova-på-segling. 

Precis som tidigare år står Lerkilsbaren för försäljning av fika, hamburgare och annat 
gott. 

Välkomna, önskar Lerkils Båtsällskap!

Sail Rally – Hela skärgårdens seglingsfest
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På nationaldagen den 6 juni är det premiär för västkustens största Rally – Sail Rally Göteborg. 
Sjösätt båten, behåll dynorna i, bjud med vännerna eller grannen och var med på västkustens 
stora seglingshändelse!

Välkommen att uppleva Göteborgs skärgård från sin bästa sida – och avsluta dagen tillsam-
mans med en härlig regattamiddag.

Mer information hittar du på gkss.se.

Start och mål är utanför piren vid GKSS-hamnen i Långedrag.  
Banan slingrar sig genom den södra skärgården – cirka 20 nau-

tiska mil av ren seglingsglädje. Det är en tävling, men också en 
cruisingklass där alla är välkomna. Oavsett om du seglar för 

prestation eller upplevelse är detta ett event för dig. 



I Vallda möter du Classicums visningsträdgård 
på västkusten. En plats där du kan kliva in i våra 
glasade rum och känna hur ute blir inne. 
Upptäck växthus, orangerier och uterum i en 
levande utomhusutställning. Jämför modeller, 
upplev material och få en känsla för hur du kan 
förlänga säsongen och skapa en varmare plats 
hemma hos dig.
Välkommen att inspireras och få personlig 
rådgivning kring det som passar just din trädgård.

Upplev glasade rum för 
livet nära trädgården

Classicum Växthus AB | Valldavägen 29, 434 90 Vallda
Öppet: Tors & Fre 9-16, Lör 11-16 eller boka personlig visning enligt ök. 

classicum.se/vallda | 040-40 51 90 | info@classicum.se

Växthus,  
glaspartier 
 & uterum   
sedan 1993

EN VARMARE PLATS I VALLDA
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Läs mer om våra frisörer
och öppettider på 
vår hemsida.

Onsala
0300-60118, www.klippa.nu
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treuddensbygg.se • 0705-30 11 92 / 0705-30 11 84

Rekommenderad av Svenska Seglar-
förbundet. Passar nybörjare men 
även erfarna seglare.
Mobil 0722-11 21 91 • Adress: Välle-
bergsvägen 9b, 459 30 Ljungskile 
www.rssailing.se

RS Quest

Vi hjälper dig med både
små och stora projekt.

Joakim Stolpe - 0763-407 011 - info@stolpebyggochsnickeri.se
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Med inspiration från Jolleskoj i Stockholm införde Kaparen 
för flera år sedan sin egen version - Kapareskoj. Den huvud-
sakliga målsättningen är att få eleverna att uppleva glädje av 
att vara på havet, oavsett individuell mognadsgrad eller 
ålder. Barnen får prova olika jollar och öva moment 
som till exempel att gå på bryggan, gå ombord, 
förstå att små jollar gungar, kasta loss, ro, paddla, 
segla med litet segel eller stort segel, segla till-
sammans och segla med ledare samt förtöja.
–Meningen med detta är att varje barn ska få be-
stämma själv när och hur steget ut på vattnet ska 
tas. Vissa barn är snabbt ut och andra vill ta det lite 
lugnare och behöver se hur andra gör innan de själva tar 
steget. Med detta upplägg känner sig alla barnen sedda och 
respekterade, vilket ger dem trygghet att ta sig ut på vattnet 
sin egen takt, säger Gustav Koritz, seglarskoleansvarig.

För två säsonger sedan startade vi även upp en piratseglar-
skola för lite yngre barn - i åldern 5-7 år, vilken blev mycket 
uppskattad. Här är fokus på att under lekfulla former ge 
barnen vattenvana och lära dem grundläggande sjövett. Att 
åka på utflykt med såväl motorbåt som segelbåt tyckte pira-
terna var jätteroligt, men krabbfisket var ändå en oslagbar 
favorit. Självklart lärde sig alla barn piratsången, 
och med hjälp av en skattkarta hittades till slut 
skatten på Utholmen. Piratseglarskolan fort-
sätter vi med även 2026.

Kaparen har en bra grund med många olika 
båttyper vilket gör att vi kan ha en bred verk-
samhet. 
–Vi har både Fevor, Accessjollar, Hansa 303 och 
C55:or som även eleverna i optimistkurserna får 
prova. Att testa olika båttyper tycker barnen är jätte-
kul, och vår målsättning är att man ska få prova så mycket 
som möjligt. C55:an är också en perfekt kölbåt för våra vuxen-
kurser eftersom den inte kapsejsar, avslutar Gustav.

Anmäl dig nu — på sskaparen.se för att säkra din plats i seg-
larskolan!

Karin Koritz

Anmäl dig till seglarskolan nu!
Piratseglarskolan fortsätter även 2026.
Foto: Fotografia INC

Seglarskola 
även för de 
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Traditionsenliga underhålls-
material för att vårda och 

bevara både hus och skepp!
c l a e s s o n s . c o m

12            sskaparen.seKaparbladet

0300-642 11
0708-664 211

mats.svensson@matsvarme.se

ALLT INOM 
VÄRME & VVs

Återförsäljare för

Vår nya värmepump jobbar hårdast när elpriset är lägst.  
IVT PremiumLine® HQ är förberedd med Smartgrid. Det betyder  
att den kopplas mot elbörsen och själv anpassar så att den jobbar  
hårdast när elpriset är lägst. Kontakta oss för mer information  
och offert!

Nyhet!

TRÄNA ÄVEN I SOMMAR!

SOMMARERbjudANdE
28 maj - 10 september

  1 månad all träning 500:-  

3 månader all träning 895:- 

Välkomna önskar 
Gerd & Marita med personal

Gottskär Entré  •  Tel 613 80
Hemsida: skoonatider.se

Öppet: Mån 8-21, tis 10-21, ons 8-21, tor 10-21,
fred 8-19, lör 10-15, sön 10-18

KÖRSKOlaN I FRIllESÅS
mopedkursen.se • AM-körkort: BOKA NU ! 

Kursstart 9 juni. Plats: Löftadalens dragkamp
Ring:0708-61 45 38

Hantverkshuset
Onsala

Välkomna till

ledig lokal finns!

Kaparbladets 

läsare gör det på sjön

KB 218.indd   12 2018-05-22   20:40:04
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Vi har träning för juniorer i Optimist, RS Feva, E-jolle och RS Aero, och 
under vinter och vår har vi kört fysträning för våra seglare. Vi har då 
träffats vid Båthuset varje tisdag utrustade med pannlampa och re-
flexväst. 

Starten på helgträningen på vattnet planerades traditionsen-
ligt till lördagen den 21 februari, men eftersom isen låg tjock 
i viken fick vi vänta på varmare grader och islossning.  Efter 
påsklovet när det blev ljusare på kvällarna gick vi över till att 
träna på tisdagar kl. 18-20. Tisdagsträningen fortsätter nu hela 
hela sommaren och en bit in på hösten.

Det här gäller för våra träningsgrupper under vår och sommar:
Tisdagsträning kl.18-20
Torsdagsträning alternativt torsdagssegling kl. 18-20

Mer information om torsdagsseglingarna hittar du på sskaparen.se.

Vill du också vara med? Mejla till jolle@sskaparen.se

Välkommen!

Träna med Kaparen året runt V
älkom

m
en att träna m

ed ett 
gott gäng.
Foto: H

elene M
ossberg
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* Observera att kursen startar söndagen den 14 juni, men ingen kurs på Midsommarafton. 

 ** Om datumen inte passar – kontakta oss för önskemål om andra datum.

Kurser Optimistjolle

Kurser C55 vuxen/ungdom

Kurser RS Feva

Piratseglarskola

Vecka

Vecka

Vecka

Vecka

Start

Start

Start

Start

Tid

Tid

Tid

Tid

Mer information och anmälan hittar du på sskaparen.se.

Optimist, nybörjare/fortsättning - Kapareskoj
Optimist, nybörjare/fortsättning - Kapareskoj
Optimist, nybörjare/fortsättning - Kapareskoj
Optimist, kappsegling grön
Optimist, nybörjare/fortsättning - Kapareskoj

C55, nybörjare/fortsättning, helgkurs**
C55, nybörjare/fortsättning, helgkurs**
C55, nybörjare/fortsättning, ungdomskurs

RS Feva, nybörjare/fortsättning
RS Feva, kappsegling grön

14 juni*
14 juni*
29 juni
6 juli
10 aug

27 juni
15 aug
10 aug

29 juni
6 juli

6 juli
10 aug

25-26
25-26
27
28
33

26
33
33

27
28

28
33

S-T, M-F 9.00 – 12.30
S-T, M-F 13.30 – 17.00
M-F 9.30 – 15.30
M-F 9.30 – 15.30
M-F 9.30 – 15.30

L-S 10.00 – 16.00
L-S 10.00 – 16.00
M-F 9.00 – 13.00

M-F 10.00 – 15.00
M-F 10.00 – 15.30

M-F 9.00 – 15.00
M-F 9.00 – 15.00
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Segla med OSS
Kursutbud Orrvikens Seglarskola 2026 
v.25
Seglarskoj, Optimist, 8-12 år, måndag-onsdag kl. 9-15
v.26-27
Nybörjarkurs Optimist, från 8 år, 2 veckor, måndag-fredag kl. 9-12
v.26-27
Fortsättningskurs Optimist, 10-15 år, 2 veckor, måndag-fredag kl. 13-16
v.28-29
Nybörjakurs Optimist, från 8 år, 2 veckor, måndag-fredag  kl. 9-12
v.28-29
Fortsättningskurs Optimist, 10-15 år, 2 veckor, måndag-fredag  kl. 13-16
v.30
Knattekurs Optimist, 6-8 år, 1 vecka, måndag-fredag kl. 9-12
v.30
E-jolle, Laser och Trissjolle, från 13 år-vuxen, 1 vecka kl. 13-16          

Mer information hittar du på hemsidan och även Facebook: 
Orrvikens Segelsällskap

Hemsida: 
www.orrvikensss.se

Välkommen till Orrviken!
Stefan Berg, ordförande OSS

Detta är Orrvikens Seglarskola
•	 En rolig sommaraktivitet och ett tillfälle 

att få nya vänner
•	 En plats för skoj och lek, en chans att få 

ett nytt intresse
•	 Lära sig segla
•	 Hög ledartäthet
•	 Båthyra ingår
•	 Certifierad av Svenska Seglarförbundet
 

Optimistjolle

E-jolle
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0300 - 650 650
teamtandonsala.se

Glad sommar
önskar vi på 

TeamTandvården!

Varmt välkomna 
tillbaka,

gamla som nya 
patienter,

vuxna som barn 
(från 3år),

efter en härlig 
sommar
till våra ny-

renoverade lokaler. 

Sommarstängt
vecka 29,30 & 31

Välkommen till

Carline Bilrekond, 
ditt lokala bilVårdsproffs. 

ta med denna annons oCh få 10% på 
valfri behandling. 

går ej att komBinera med andra erbjudanden.

gottskärsvägen 2 onsala
info@carline.se - tel: 0300-60101 - Carline.se

Kopparvägen 26 • 0300-133 39 • www.mickans.se • insta:@mickansbakficka

Kolla in vår  nya hemsida!

Välkommen till det  
lilla surdegsbageriet  

i Onsala

Njut av nybakat surdegsbröd, bullar,  
fika och lunch i hemtrevlig miljö.
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Renoveringen av den fyr som Nidingens Vänner förvaltar 
påbörjades under 2025. Utvändigt har lanterinen fått en ny 
gul färg, och staket samt järndetaljer har målats i sin original- 
kulör. Invändigt har väggar och trappa lagats med kalkbruk 
och målats med vit kalkfärg. Trä- och järndetaljer har slip-
ats och målats om. Arbetet har till stor del utförts ideellt av 
föreningens medlemmar. 

Under sommaren planerar vi att färdigställa de återstående 
renoveringsbehoven, såsom lagning av väggar i entrén och 
målning av golv. Vi planerar även att under sommaren skapa 
en utställning i fyren, med äldre fyrinventarier, fotografier 
och informativa texter. 

Nidingen har dessutom, som första svenska fyr, anslutit sig 
till European Route of Lighthouses (ER-OL). Det placerar ön 
på kartan tillsammans med hundratals historiska fyrar 
längs Europas Atlantkust, Nordsjön och Östersjön. Gå in och 
besök hemsidan er-ol.eu och upptäck besöksfyrar i Europa 
väl värda att läsa om och besöka. 

Föreningen hälsar er alla välkomna till underbara Nidingen! 

Carl-Johan Thorell
Ordförande 
Föreningen Nidingens Vänner

Nytt från Nidingens Vänner 

Nidingen – Kattegatts smycke.
Foto: Karin Anding

13–14 juni – Fixarhelg. Hör av dig om du vill 
delta – gott sällskap och mat utlovas.

13 juni – Shine a Light, officiell start på 
sommaren och fyrvisning.

1–9 augusti – Västerhavsveckan. Transport 
till Nidingen erbjuds till specialpris.

15–16 augusti – Internationella fyrdagen, med 
fyrvisning och lättare förtäring.

9–11 september – Fyrresa till Bohuslän och 
Norge

Bli medlem i Nidingens Vänner

Många väljer att bli medlemmar för att bidra till bevaran-
det av fyrarna och Nidingens unika miljö. Andra lockas av 
vårt uppskattade årsmöte med god mat, föredrag och trevlig 
gemenskap – eller av möjligheten att stötta en plats man gär-
na återvänder till. Genom vårt arbete håller vi ön och fyrarna 
levande, sprider kunskap om dess historia och verkar för att 
nödvändigt underhåll sköts tillsammans med alla aktörer på 
Nidingen. Som medlem kan du hyra föreningens lägenhet 
förmånligt. Mer information på nidingensvanner.se.

Medlemskap kostar 150 kronor per år för enskild medlem 
eller 200 kronor per år för familj.

Swish: 123 036 30 44
Bankgiro: 771–7374
Ange namn, adress och e-post! 

Aktiviteter på Nidingen 2026

Fyrresa till Bohuslän och 
Norge, 9–11 september 2026

Följ med på en unik tredagarsresa fylld av 
fyrhistoria, hav och storslagen kustnatur – i 
gott sällskap med Nidingens Vänner. Vi be-
söker flera av västkustens och Norges vackra 
fyrar: Hållö fyr, Filtvet fyr, Tvistein fyr, Sven-
ner fyr och Stavernodden fyr.

Resan bjuder på fina upplevelser, intressanta 
berättelser och härlig gemenskap. Vi bor be-
kvämt och njuter av riktigt god mat under 
hela vistelsen. 

Från Bohusläns granitklippor till Norges yt-
tersta skärgård – detta vill du inte missa!
Program, priser och anmälan hittar du på 
nidingensvanner.se
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info@kungsbackasotarn.se 

Tel 0300-174 53
www.kungsbackasotarn.se

Anno 1984

D
IN

 L O K A L A  S O T A
R

Eårs 
erfarenhet

V
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30%

Vi på Kungsbackasotarn har lång erfarenhet av rensning av ventilations- 
anläggningar. Vi rekommenderar att ett ventilationssystem rensas 
vart fjärde till vart åttonde år.

Genom att utföra en ventilationsservice med ett par års mellanrum 
säkerställer du att din ventilation fungerar som den skall. 
Ditt inomhusklimat hålls i toppform, minimerar risk för mögel-
angrepp eller fuktskador och sänker energiförbrukningen.

Vid en ventilationsrensning rengörs ventilationsrören så att de blir 
som nya. Har du en frånluftsvärmepump görs även denna rent.  
Efter rensningen kontrolleras att samtliga ventiler i din bostad är  
rätt injusterade.

Välkommen att kontakta oss för mer information!

Även OVK besiktning • Rensning av imkanaler • Ventilationsjobb

Genom att rengöra din ventilation får du bland annat:

✔ Minskade energikostnader

✔ Minskad risk för fuktskador

✔ Bättre luftkvalité

Ventilations-
rensning

Kungsbacka 
0300-710 70

Att byta garageport ska vara enkelt. Vi 
 hjälper dig hela vägen, från montering till 
bort forsling av din gamla port. Låt experten 
göra jobbet. Boka ett gratis hembesök idag!

BOKA ETT
GRATIS
HEMBESÖK!

www.lerkils-batvarv.se       0300-27064

Välkommen till oss.
Nya & beg. båtar och motorer.

Tillbehör till din båt och båtmotor.
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Det händer på Onsala hembygdsgille

Onsala hembygdsgille och gården Apelröd

Program våren 2026

Midsommarfirande har vi traditionsenligt med start kl.13.00. 
Gemensamt klär vi och reser midsommarstången - tag med blommor. 
Därefter följer firande med sång, musik och dans kring stången under 
ledning av Bosse Larsson.

Kaffe, läsk och goda bakverk serveras. 

Fiskdamm finns för de minsta besökarna!

Museet är öppet och det går att göra fynd i vår loppmarknad!
Vi välkomnar även ungdomar med EPA-traktor och mopedbil till firandet! 

Stöd vår verksamhet genom att bli medlem: 220 kronor per familj och år, enskild medlem 180 kronor per 
år. Medlemsavgiften betalas in på Bankgiro 5896-0030 eller Swish 1231703792. Kom ihåg att uppge namn 
och adress på inbetalningen så vi kan nå dig.

Vi tar gärna emot intresserade som vill hjälpa till vid våra arrangemang eller på annat sätt. 
Vänligen kontakta vice ordförande Linda Ejbyfeldt via mejl på linda.ejbyfeldt@gmail.com.

Lokal för möten eller kalas finns att hyra på Apelrödsgården, max 40 personer. Vid förfrågan kontakta 
Lennart Kullbo via mejl på lenkull@hotmail.com.

Välkomna till våra arrangemang!

Det blev ett väldigt lyckat Valborgsfirande i Apelröd med hundratals 
besökare som lyssnade på Onsala kyrkokör och Ö-kören.

Vårtalet hölls av vår präst Håkan Strandh, och vi avslutade med att 
beskåda Valborgsmässobålet!

Roligt att så många ungdomar valde att fira Valborg på Apelröd!

Nationaldagen firas vid Onsala kyrka, församlingshemmet.

Vi samlas kl.14.00 för att avnjuta kaffe med dopp.

Flaggparaden går av stapeln kl.14.45 och flaggan hissas kl.15.00 av 
Kofferdikaptenerna följt av nationalsången och vårtal. 
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SLUTA BOTTENMÅLA

Du slipper bottenmåla
Miljövänligt
Alltid ren båtbotten
Minskad bränsleförbrukning
Tål högtryckstvätt vid rengörning
Underlättar vid tilläggning
Båten driver inte
Coverduken håller i ca 10–12 år
Passar nästan alla båtar

CLEANBOAT.SE 
0730–33 60 54

FÖRSÄLJNING  
& UTHYRNING

Så här funkar det 
Cleanboat  
skrovskyddsduk

För stora och små sprickor 
Enkel och säker förtöjning
Livstids garanti
Miljövänligt
Syrafast

KLIPPFAST®KLIPPFAST®
k

www.marinprodukter.se
peter@marinprodukter.se
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Klippfast 
bergsankare
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APRIL 2023 VILLANYTT    123

VILL DU ANNONSERA? KONTAKTA VILLANYTT TEL. 031-382 32 01 ELLER MAILA INFO@VILLANYTT.SE KÖPGUIDE

Sveriges tryggaste 
solcellsleverantör

ecokraft.se

Högkvalitativa solceller och professionell installation.
Vill du veta värdet på ditt tak? Boka kostnadsfri rådgivning.

Solceller sedan 2008 7000+ installationer 30 års produktgaranti

APRIL 2023 VILLANYTT    123

VILL DU ANNONSERA? KONTAKTA VILLANYTT TEL. 031-382 32 01 ELLER MAILA INFO@VILLANYTT.SE KÖPGUIDE

GÖR DIN
ALTAN
FIN I VÅR!
SNABB OCH PÅLITLIG SERVICE 
GENOM ALTANTVÄTT.COM
Vi tvättar din altan på bästa möjliga sätt och får 
den att upplevas som ny igen, hör av dig till oss 
redan idag för att boka en tid!
Glöm inte att våra tjänster innefattar ROT-avdrag!
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Segling uppfyller drömmar även 2026
Neuroförbundet Göteborg har en semesteranläggning 
i Onsala som heter D & J Strannegården. Där kan våra 
medlemmar hyra in sig med helpension, och diverse 
aktiviteter erbjuds varje dag under hela deras vistelse.
 
Tack vare samarbetet med SS Kaparen och deras  
pedagogiska och proffsiga instruktörer Gustav och 
Filip Koritz har våra gäster fått möjlighet att testa 
segling vid tre tillfällen under förra säsongen och det 
har varit en av de mest uppskattade aktiviteterna. För 
några av våra medlemmar har det varit en ny erfaren-
het och en upplevelse som verkligen har gett mersmak. 
En av våra gäster sitter i permobil och fick vid 70 års 
ålder möjlighet att segla för första gången i sitt liv. Hon 
kom i båten med hjälp av en lift och tack vare trygga 
instruktörer och D & J:s personal. Efter sin åktur var 
hon överväldigad av upplevelsen och oerhört tacksam 
att hennes dröm om att få segla gått i uppfyllelse. 

Några spontana kommentarer har varit ”Underbart att 
känna vinden i håret och få stänk av havsvatten på 
huden” och ”Man känner att man lever”.

Under kommande säsong blir det ett utökat samarbete 
med SS Kaparen, vilket vi är jätteglada för.

Maria Patriksson
Föreståndare 
D & J Strannegården

Inledande teori innan det är dags att ge sig ut på vattnet.
Foton: Maria Patriksson

Redo att lämna bryggan.

“Man känner att 
man lever”

TRAVEL THETRAVEL THE
WORDWORD

TRAVEL THE
WORD

www.nidingen.se - crew@nidingen.se - 0735-025 025

SOMMARENS UPPLEVELSE

Utflykter, dag- och
dygnspaket för
privata och 
företag till 
Nidingen

Boka egen tur
eller boka på
tidtabellen

Vi har även formsydda under-
lakan till förpiken - reglerbar 
resår för optimal  passform

599 kr

comfortex.se
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 -Vi skapar unika hem
 med trygg helhet
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Seglarskolans historia
Seglarskolan har lång tradition i Sverige, och så också 
i Gottskär. Juniorverksamheten i SS Kaparen väckte 
tidigt stort intresse bland klubbens medlemmar, och 
att lära ungdomar segla är en av flera viktiga uppgifter 
klubben tagit på sig genom åren. 

I januari 1954 togs frågan upp om att införa en 
enhetlig båttyp i föreningen, och redan samma höst 
tog styrelsen beslut om att beställa tio GKSS-ekor på 
spekulation hos Ellös Båtbyggeri. Båten hade kommit 
fram något år tidigare, såsom ett svar på behovet av 
en mindre segelbåt för juniorer, som samtidigt kunde 
användas av föräldrarna till små utfärder och för fiske. 
Ekorna såldes till medlemmar, och priset blev 1 100 
kronor inklusive allt. Av de tio ekorna reserverades 
tre till seglarskolan, men upplägget var att köparna 
fick rabatt mot att de lånade ut dem till verksam-
heten. Seglarskolan blev omedelbart en succé, och 

1955 sköttes den precis som idag – av Kaparens 
äldre juniorer under uppsikt av en särskild ledamot i 
styrelsen. Efter två år var GKSS-ekan mycket populär, 
och det fanns hela 25 båtar i Gottskär. Priset hade 
nu stigit till 1 750 kronor, och när styrelsen insåg att 
klassen klarade sig själv, beslutade man att endast 
hänvisa potentiella köpare till lämpliga båtbyggerier.

I slutet på 60-talet kom Optimistjollen till Gottskär, och 
den har sedan dess varit den mest använda båttypen 
i seglarskolan. Seglarskoleverksamheten har utveck-
lats till att även omfatta vuxna, och under årens lopp 
har cirka 100–300 personer årligen lärt sig segla i 
Gottskär.

Hämtat från SS Kaparens minnesbok från 1981 och 
Svenska Seglarskolans årsbok från 1938.

På 60-talet var det GKSS-eka som gällde i seglarskolan.

Save the Date 26 september
Kaparen 95 år!
Att Kaparen fyller 95 år vill vi självklart uppmärksamma!
Datum: 26 september kl.18.00
Plats: Hamnkrogen, Gottskär

Just nu kommer en save the date, men mer information om 
firandet och anmälan till festligheterna kommer den 1 juni.

Boka redan nu in dagen i kalendern – vi ser fram emot att 
samlas och fira denna mycket pigga 95-åring tillsammans 
med alla medlemmar!

Varmt välkommen!
Styrelsen för SS Kaparen

t i l l b a k a b l i c k a rH i s t o r i s k a

2026 fyller SS Kaparen 95 år! 

Det vill vi fira genom att ge Kaparbladets läsare inblick i historien och 
delge er berättelser om intressanta personer, platser och händelser i 
vårt närområde. I detta nummer ger vi en liten tillbakablick på seglar-
skolan.
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Att sjön suger förstår man i Gottskär. 
Här finns något för alla och ingen besökare behöver gå hem 

hungrig med detta utbud.

På Bryggans Kök & Bar kombinerar vi kvalitet och hantverk med en 
avslappnad och familjär atmosfär. Med passion för riktigt bra burgare arbetar 
vi med noggrant utvalda råvaror och tillagar våra smashburgare med fokus 
på smak, kvalitet och detaljer. 

Hos oss ska det kännas lika naturligt att slå sig ner för en lunch i solen som 
att samla familj och vänner för en middag eller sommarkväll vid bryggan. 
Tillsammans med god mat, kalla drycker och personlig service vill vi skapa 
en plats där människor trivs och gärna kommer tillbaka. 
Under sommaren arrangerar vi även quizkvällar och andra uppskattade 
evenemang som bidrar till den härliga stämningen hos oss.

Varmt välkomna till Bryggans Kök & Bar.

Välkommen till Sjömacken Glasscafé längst ut i hamnen vid tankbryggan!
Vi erbjuder hela 24 sorters kulglass, mjukglass, pinnglass, kaffe och bullar 
med mera att njuta av på vår härliga uteservering i direkt anslutning till 
havet. 

Slå dig ner en stund hos oss och känn in havslivet i Gottskär. Barnens 
glassar pyntar vi och gör extra fina! Öppet soliga helger i maj och 
september samt varje dag i juni-augusti, se vår Facebook-sida för aktuella 
öppettider.

Hoppas vi ses!

Välkommen till Skafferiet Gottskär – den familjeägda bistron och 
caféet i hamnen som i sju år har varit en självklar mötesplats.

Hos oss kan du njuta av allt från nygjorda baguetter och husets 
egna bakverk till pajer, bakad potatis, pinsor och tapas – gärna 
tillsammans med ett glas lokal öl eller ett gott vin. Vi erbjuder 
alltid flera glutenfria och veganska alternativ samt ett brett utbud 
av alkoholfritt.

Under sommarhalvåret händer det extra mycket hos oss. Varje 
månad presenterar vi en ny konstutställning med lokala konst-
närer, och minst en gång i månaden fylls lokalen av härlig jazz med 
musiker från trakten.

Vi är dessutom Infopoint för Onsala. Här kan du få tips om vad som 
händer i området, hitta din nästa badplats eller hämta en karta.

Varmt välkommen in till oss på Skafferiet!

Välkomna till Hamnkrogen i Gottskär, restaurangen precis vid havet.
Här kan ni välja på att sitta inne i restaurangen, på vår inglasade balkong 
eller ute på någon av våra terrasser.

I vår restaurang kan vi duka upp för den mest intima middagen till det 
stora sällskapet på upp till 200 personer. Vår meny är varierad med fisk, 
skaldjur, kött och vegetariskt.

Följ oss gärna på sociala medier då vi uppdaterar flitigt om våra menyer, 
event och öppettider. Under högsäsong har vi trubadur varje fredag.

Varmt välkomna till oss!
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Bryggans Kök & Bar

Hamnkrogen

Skafferiet Gottskär

Sjömacken Glasscafé
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Välkommen som funktionär!
Kaparen har ett spännande år framför sig, och vi ser fram emot 
en säsong med trevlig gemenskap. Vi välkomnar såväl 
nya som gamla funktionärer att vara med i en mängd 
spännande, roliga och inte minst lärorika event. I år 
har vi fokus på SM i Trissjolle den 7-9 augusti och 
vår klassiska Gottskärsregatta den 28 juni samt 
våra Torsdagsseglingar.

Under SM i trissjolle behövs funktionärer på såväl 
vatten som land, och har du ingen erfarenhet sedan 
tidigare, så lovar vi att ge dig det.

Gör gärna en intresseanmälan via mejl till info@sskaparen.se, 
men håll även utkik på sskaparen.se och Facebook.

Varmt välkommen som funktionär!

SS Kaparens kappseglingskommitté

Funktionärer behövs både på hav och land. 
Foto: Karin Koritz

Var med som 
funktionär vid SM 

i Trissjolle

Att lära sig segla som vuxen är en fantastisk upplevelse 
som kombinerar teori, praktik och en dos äventyr. Oav-
sett om du drömt om att korsa öppet hav eller bara vill 
kunna njuta av en lugn segling i Kungsbackafjorden, 
erbjuder Kaparen vuxenkurser anpassade för såväl ny-
börjare som mer erfarna seglare.

Därför ska du gå seglarskola
Segling kan verka komplicerat både för den som aldrig 
har satt foten på en båt tidigare, och för den som är 
motorbåtsvan. En seglarskola ger en strukturerad in-
lärning, där du får lära dig allt ifrån grundläggande 
knopar och seglingstermer till teknik för att hantera 
båten i olika väderförhållanden och situationer. 

Det kan du förvänta dig
Seglarskola för vuxna erbjuder olika typer av kurser 
beroende på erfarenhetsnivå.

•	 Nybörjarkurser: Perfekta för dig som aldrig har 
seglat tidigare. Här lär du dig grunderna i segling 
och får praktisk erfarenhet av att styra och hantera 
en segelbåt.

•	 Fortsättningskurser: För den som redan har viss er-
farenhet och vill utveckla sina färdigheter, lära sig 
mer avancerade manövrar och fördjupa sina kun-
skaper inom navigation och väderbedömning.

•	 Intensivkurser: Kortare men intensiva kurser för 
den som snabbt vill bli självständig på sjön. Dessa 
arrangerar vi efter förfrågan, och anpassar efter del-
tagarnas nivå.

Seglarskolor på västkusten
Det finns ett stort antal seglarskolor på västkusten, 
men endast ett fåtal erbjuder vuxenkurser. Att Kapa-
ren är en av dem är vi mycket stolta över, och i under-
visningen används små kölbåtar av typen C55 som är 
trygga att segla och inte kapsejsar.

Upptäck friheten på vattnet.
Foto: Håkan Törnqvist

Seglarskola för vuxna 
– låt dröm bli verklighet

Att gå seglarskola som vuxen är ett utmärkt sätt att 
förvandla dröm till verklighet. Oavsett om du vill 
segla för nöjes skull eller siktar på att bli en erfaren 
skeppare, ger en kurs dig den kunskap och de färdig-
heter du behöver för att tryggt kunna ta dig fram på 
vattnet. 

Ta chansen, hissa seglen och upptäck friheten på 
vattnet!

Karin Koritz
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JANNES
FISK

Öppettider:
Tisdag - lördag, 10.00-18.00

0300-636 37
Onsala Kyrkby

• • •
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Fjärås Industriväg 4
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Välkomna till oss 
- den hemtrevliga kliniken 
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Nu till rabatterat pris: 
Passutförande för 
endast 625 kr!

Gäller t.o.m. JUNI 2026

 0705-86 49 00
Telefon till Kungsbackabutiken: 0300-566 540

Bouppteckning, arvskifte, bodelning mm

BLS konsult.se
tel 0703-117 618

Ombesörjer även tömning och städning av dödsbo

Gör din röst hörd. Läs mer
om oss - skanna QR-koden.
Annonsen betalad av Liberalerna Kungsbacka

Ett bättre Kungsbacka.
För din frihet.

Monica Neptun, kandidat till kommunfullmäktige #3

Hanna Schölander, kandidat till kommunfullmäktige #1

Tommy Rydfeldt, kandidat till kommunfullmäktige #2

Funktionärer behövs både på hav och land. 
Foto: Karin Koritz

www.rortjanstvallda.se • 070-729 36 24 • info@rortjanstvallda.se

Ny, Om och Tillbyggnader
Badrumsrenovering, Värmepumpar, mm
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BDS ONSALA
Gottskärsvägen 2, Onsala 
Verkstad mån–fre 7–16
Butik mån–fre 7–18, lör–sön 9–16 
Tel 0300–600 34 • bds.se/onsala

Välkommen!

Serva bilen  
på hemmaplan 
– med fri lånebil!
Vi på BDS Onsala servar och reparerar 
de flesta bilmärken och modeller. Våra 
erfarna mekaniker står redo att hjälpa till. 
Dessutom får du alltid fri lånebil vid 
service och självklart en stämpel i 
serviceboken. 

Låt oss ta hand om din bil – boka tid på 
bds.se eller ring 0300–600 34.
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